

一本有魔法的书

◎桂江小学305班周俊言

小刚经常忘记写作业,就算偶尔完成作业,字迹也很潦草,时常被老师批评。

有一天,小刚受了老师的批评,垂头丧气地走在放学回家的路上。突然,天上掉下一本书,正好落在小刚的面前。小刚弯腰捡起那本书一看,竟是一本《超级魔法书》。打开书的首页,上面写着:把你的愿望写下来吧!我帮你实现。

于是,小刚从书包里取出一支笔,在书的空白处写上:我想要一台手机。然后,他好奇地眨着眼睛,等待着奇迹的发生。可是过了很久,什么也没有出现。小刚仔细

一看书的首页下面,出现了一行字:字迹潦草,无法识别!“这是什么魔法书啊!明明就是一本破书,连字都不会识别!”小刚生气地说。

这时,班长小红走了过来,问小刚在看什么。小刚把事情经过告诉小红,小红好奇地在书本上写了字迹清晰的一句话:我想要一瓶牛奶。奇迹瞬间发生了,一瓶牛奶从书里冒出来。小红开心地拿起来,喝了一口,那味道真是美极了!

小刚这才明白,不好好学习,不认真写字,连魔法都帮不了自己。



中秋舞火龙

◎桂江小学63班黄嘉儿

我的家乡在佛山,这里有一个传统习俗,就是中秋舞火龙。

这是一个传承了几百年的民间活动,村民在村中舞火龙庆祝中秋佳节。火龙是用藤条做骨架,外面包上青色的水仙茎,每隔1.5米就有一个舞龙棍,龙头生猛威武,龙尾生动活泼。

舞火龙的主场地在村里的祠堂。活动当天,祠堂前的河涌里扎着两条巨大的彩色长龙,忽明忽暗地散发着五颜六色的光彩,跃跃欲飞的样子活灵活现。河岸的边上拉满了各色小旗帜,把整个河岸的上空覆盖住,旗帜中间还挂着三个一组的大红灯笼,处处显示着节日的盛装。

临近晚上8点,舞火龙的队员把扎好的火龙从地上举起来,村里德高望重的族长虔

诚地在龙头上插上第一炷香,祈祷国富民强、幸福安康。接下来,村民和游客纷纷点燃手里的香火,并插到龙身上,一条长长的火龙便呈现在夜色下,轻轻一抖,香火闪亮,火龙威风凛凛。

8点整,随着长老的一声高呼:“起龙!”鞭炮齐鸣,锣鼓喧天。壮实的小伙子肩扛插满香火的龙头出发,在龙头后面的是长达百米的龙身,由村里几十位乡民挥舞着,龙尾是由两个壮实小伙子抬着,还不时翻滚着,似蛟龙出海。

俗话说:“龙头怎么摆,龙尾怎么甩。”长长的火龙在威武的龙头带领下,穿行在村巷里,神龙见首不见尾,舞出了生活的新节奏,舞出了节日的欢乐气氛,也舞出了人们的幸福感。



向日葵生长记

◎灯湖小学411班谢明博

一个星期六的早晨,我和爸爸种下了一颗向日葵。

十天过去了,向日葵已经长出了根须,白色的根须向外伸展,就像一条条白触手。原先的种子已经变出了绿色,爸爸说那是子叶。看着生长着的向日葵,我无比兴奋。

又过了十天,向日葵的芽又长高了一些。芽是绿色的,茎上长了两片小叶子,仿佛在说:“我终于能见到这个世界了。”一阵风拂过,向日葵像有教练指导一般有节奏地起舞。

过了几天,下了几场雨,向日葵倾斜

了。我望着向日葵,难过地对爸爸说:“爸爸,这几场雨会不会让向日葵死掉啊?”爸爸说:“不会的,放心吧!”雨停了,太阳放出了灿烂的光芒,照亮了灰蒙蒙的世界。经过雨水的严刑拷打,向日葵还坚强地挺立着。晶莹剔透的水珠从向日葵的叶子上滑落下来,就像把脸上的灰尘洗净了。看着重新复苏的向日葵,我高兴得跳了起来。

终于,向日葵长高了许多,还长出了一朵小花。

这颗向日葵给我的启发埋在了我的心里:只要坚持不懈,哪怕遇到再大的挫折,也会有成功的一天。

牵牛花

◎灯湖小学411班张宇阳

牵牛花是旋花科、牵牛属,一年生的缠绕草本。这一种植物的花酷似喇叭,因此有些地方叫它“喇叭花”。花有蓝、绯红、桃红、紫等颜色,叶子呈心形,果实卵球形,可以入药。今年春天,我种下了它。

我抓起一把牵牛花的种子,轻轻撒在花盆泥土里,然后小心地浇上一点水,对种子们说:“你们一定要快快长大啊!”第二天,我去观察牵牛花时,发现种子们好像听到了我的嘱咐似的,有几个小白点探出头来,好奇地张望着这个世界。我高兴得跳起来了,喊着:“我的种子发芽了!”

第三天,我发现种子已经成群地破土

而出,有的已经站直了身子,骄傲地炫耀着它的美丽,有的还弯着腰,有的正在努力地脱去头上那顶黑色的帽子。我问妈妈:“我的牵牛花什么时候开花呢?”妈妈笑着说:“牵牛花在春天播种,夏秋开花。它开花的时间是早上5点钟左右,等牵牛花开了,妈妈和你用相机拍下它,好吗?”“好啊!”我兴奋地说。

哦,原来,这个世界并不缺少美,只是缺少发现美的眼睛!

那一刻,我长大了

◎灯湖四小504班 李文博

那是一个阳光明媚、鸟语花香的早晨,朦胧中,我被一个声音叫醒,原来是爸爸叫我起床去学自行车了。因为我看见哥哥姐姐骑自行车时心里满是羡慕,所以就跟爸爸提出周末学自行车的想法。

因为我是初学者,所以死死地盯着前方。只听妈妈的手机倒计时,一、二、三开始!爸爸推着我慢跑,我也慢慢地骑,随后,速度逐渐加快。可是,爸爸刚放手,我还没骑几米就应声倒地,重重地摔在地上。

“啊!”我坐在地上,摸着小腿,发出痛苦的哀嚎。爸爸赶紧跑过来安抚我:“没关系,我们再来。”我慢慢地爬起来,开始第二次、第三次。可是,爸爸刚放手,虽然保持了平衡,还是没过几秒又摔倒在地。

就在我准备放弃时,爸爸说:“所谓万事开头难,我们要继续努力。”听了爸爸的话,我备受鼓舞,决定今天必须学会自行车。之后我犹如打了“鸡血”一般,就算失败多次也依然起身拍拍尘土,继续练习。

终于,功夫不负有心人,在经历无数次失败后,这一次爸爸又推着我,他刚放手,我竟然开始有模有样地骑起来了,我不停地踩着踏板,哪个方向要倒就往相反的那个方向挽回。然后我就骑一米、二米、三米……甚至一百米我都没有倒,就这样我就学会了骑自行车。

在那一刻,我突然感觉自己长大了。因为我明白了一个道理:做事不能因为难而逃避,只要多坚持一点就会有奇迹出现,要学会相信自己!



我为妈妈做蛋糕

◎桂江小学411班 陈浚宇

微风拂过,一缕阳光照进厨房。一年一度的母亲节来了,我决定做一个蛋糕送给妈妈。

我从冰箱里拿出几个鸡蛋,将它放在一旁。然后,我把盆子端到水龙头下,洗干净,放回桌子上,敲碎鸡蛋,把鸡蛋搅拌均匀。

鸡蛋搅匀了,面粉也准备好了。我不慌不忙地把水倒在面粉上,让面粉待一会儿,就可以更容易把面粉揉成面团了。然后我把面粉揉啊揉,面粉逐渐变成面团,可我还使出吃奶的劲儿去揉它。面粉像一只温顺的小猪,任凭我怎么去揉它,这只“小猪”都不会反抗。

接着,我将鸡蛋的汁液倒进面团里,继续揉。又过了一會兒,我感觉腰酸背痛,再也揉不动了。最后,我把面团放进容器里,静止一会儿,让它成形。面团成形后,我抓紧时间,把它倒出来,给面团穿上一件厚厚的锡纸做的衣服,再把它连同盆子一起放进烤箱里,等待十几分钟。

“叮!”时间到了,我戴上手套,把蛋糕拿了上来。我还给它添加了装饰:把各种各样的水果铺在上面,让它显得更加光彩夺目。再为它挤上一层薄薄的奶油,使它的口感更加丰富。

妈妈回来了,我悄悄地把蛋糕藏了起来,想给她一个惊喜。妈妈过来了,我大喊:“妈妈,母亲节快乐!”我把蛋糕端了出来,妈妈的脸上洋溢着幸福的笑容,“快尝一下吧,妈妈。”她吃了一小块蛋糕,说:“真好吃,我家孩子真棒!”我心里开心极了,比吃了蜜还甜。

征稿启事

为展示桂城青少年的才思才华、教师与家长的文化素养与培养心得,《桂城周刊》现征集桂城中小學生、教師及家長的作文、攝影、書法、繪畫等作品,歡迎踴躍來稿。投稿郵箱: 394742900@qq.com